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SUPERINTENDENCIA DELEGADA PARA LA RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVA Y LAS MEDIDAS ESPECIALES
INFORME EJECUTIVO DE GESTIÓN
PLAN ANTICORRUPCIÓN Y ATENCIÓN AL CIUDADANO
JULIO DE 2017


En cumplimiento del artículo 16º del Decreto 2595 de 2012, por medio del cual se señalan las funciones de la Superintendencia Delegada para la Responsabilidad Administrativa y las Medidas Especiales; la Ley 1474 de 2011, por la cual se dictan normas orientadas a fortalecer los mecanismos de prevención, investigación y sanción de actos de corrupción y la efectividad del control de la gestión pública; y el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano adoptado por la Superintendencia del Subsidio Familiar; esta Delegada procede a dar cumplimiento a la actividad número 8 del subcomponente: <<Evaluación y Retroalimentación>> del componente <<Rendición de Cuentas>> del referido Plan; rindiendo el informe de la gestión realizada por la Delegada en cumplimiento del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, así:


1. CHAT CON LA CIUDADANÍA

El día 16 de junio de 2017, el Superintendente Delegado para la Responsabilidad Administrativa, estuvo presente en las instalaciones de la Oficina de Protección y Atención al Usuario, pendiente de resolver todas las inquietudes que pudieran tener los ciudadanos en cuanto a la gestión del área, sus funciones y la materialización del riesgo de corrupción al interior de la Delegada.

2. REPORTE DEL SEGUIMIENTO A LOS RIESGOS DE CORRUPCIÓN.

En lo corrido de la vigencia 2017,  el Superintendente Delegado no ha evidenciado la materialización de riesgos de corrupción al interior de la Delegada para la Responsabilidad Administrativa y las Medidas Especiales, de conformidad se ha reportado a la Oficina de Control Interno, en la fechas establecidas en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano. 

3. REVISIÓN DE LA ACTOS ADMINISTRATIVOS.

A efectos de verificar que no se materialicen riesgos de corrupción al interior del Delegado, y considerando el riesgo existente: <<Emitir actos administrativos manipulados, en beneficio de los investigados, sin fundamentos jurídicos. >>; el Superintendente Delegado y su asesor, proceden revisando los fundamentos fácticos y jurídicos de los distintos actos administrativos, proyectados por los profesionales del área, revisión respecto de la cual, el Delegado y su Asesor, llevan un cuadro de control, revisando constantemente el estado de los procedimientos administrativos sancionatorios adelantados en la Delegada, Cuadro que se envía a la Oficina de Control Interno con cada reporte, a manera de soporte documental. 
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